

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.826 / Miércoles 18 de Febrero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Explosión e incendio de un mercante en Gibraltar

Cinco muertos y varios heridos

Gibraltar. Una explosión seguida de enormes llamas que partían de un barco mercante, se produjo a última hora de la tarde del domingo en uno de los muelles comerciales de Gibraltar.

El barco, que desplazaba unas seis mil toneladas, quedó totalmente destruido.

A las diez y media de la noche todavía continuaba el incendio.

Entretanto se habían registrado otras explosiones, aunque de menos importancia.

Inmediatamente se trasladaron al lugar del siniestro varias ambulancias civiles y militares que recogieron a varios heridos con quemaduras. En diversos hospitales de la plaza fueron asistidos doce marineros y tres obreros de los que trabajaban en el muelle. Cinco de estos heridos fallecieron a la mañana siguiente.

Las autoridades han tomado medidas de precaución en el muelle y han ordenado varias detenciones. Se teme que haya sido un nuevo acto de sabotaje.

Las unidades de la Marina japonesa han entrado en el puerto de Singapur

La plaza se denominará en lo sucesivo Schonanko (Puerto del Sur luminoso)

PROFUNDA IMPRESION EN RUSIA

Tokio. — Una información de carácter privado llegada de Kuibichef, anuncia que la noticia de la caída de Singapur en poder de las tropas japonesas ha causado verdadera sorpresa entre la población soviética ya que la Prensa rusa había proclamado constantemente que la plaza de Singapur era inexpugnable prácticamente.

Esta ha sido la razón de que la Radio de Moscú se haya limitado a decir, fundándose en una noticia de Londres, que "Churchill ha confirmado la caída de Singapur".—Efe.

Yuzawa, ministro del Interior en el Gabinete japonés

Tokio. — El vice ministro del Interior Yuzawa, ha sido nombrado ministro del mismo departamento.

La cartera del interior había sido desempeñada hasta ahora por el general Tojo, que además desempeña las de Presidencia y Guerra.—Efe.

DECLARACIONES DEL GENERAL YAMASHITA

Tokio. — "Singapur constituía no solo una posición básica para Inglaterra en Extremo Oriente, sino el punto de partida de todas las amenazas y agresiones británicas en aguas del Pacífico", ha declarado el general Yamashita, jefe de las fuerzas japonesas de Malasia.

Expresó, también, su confianza en los resultados que podrán obtenerse

por la colaboración económica de los países de Asia oriental.—Efe.

EN EL PUERTO DE SINGAPUR HAN ENTRADO BARCOS DE GUERRA JAPONESES

Tokio. — Unidades de la marina de guerra japonesa, han entrado esta mañana en el puerto de Singapur.

NUEVO NOMBRE

Singapur. — El Cuartel general imperial anuncia que Singapur llevará

en lo sucesivo un nuevo nombre. La antigua fortaleza británica añade el comunicado. Será llamada en lo sucesivo Schonanko (puerto del Sur luminoso).—Efe.

EL ASPECTO DE SINGAPUR

Tokio. — "Singapur daba la impresión de un gran campamento repleto de tropas británicas y grandes cantidades de material, escribe el corresponsal de la Agencia Domei.

Las calles rebosaban de soldados ingleses que tenían aspecto de seres descorazonados. En el palacio del gobernador no había nadie.

Todas las iglesias y el hotel de la ciudad fueron convertidos en hospitales, lo cual indica la importancia de las bajas británicas."—Efe.

NO QUIERE HABLAR...

Singapur. — Un trozo de una bomba japonesa caída en las inmediaciones del palacio del gobernador general de Singapur, ha sido entregada por éste a los periodistas japoneses que le han visitado, y a los que se ha negado a hacer declaraciones.—Efe.

GRATITUD

Tokio. — El jefe del Gobierno ha contestado al telegrama de felicitación que le envió Von Ribbentrop con motivo de la ocupación de Singapur.—Efe.

El ministro de Asuntos Exteriores regresa a Madrid

Sevilla. — El ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, dedicó la tarde de ayer a estudiar con las autoridades locales, la posibilidad de establecer en Sevilla un centro dependiente de relaciones culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Cifra.

ADQUISICION DE OBRAS DE ARTE

Sevilla. — Antes de abandonar esta

ciudad, el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, adquirió un magnífico lienzo que representa un interior del edificio de la Santa Caridad, del cual es autor el pintor Alfonso Grosso.

También S. E. el jefe del Estado adquirió otro cuadro del mismo artista, y que refleja un interior del convento de Santa Clara. Por su parte el Ayuntamiento de Sevilla compró otro trabajo de Alfonso Grosso, para ofrecerlo como obsequio al presidente del Gobierno portugués, doctor Salazar.—Cifra.

SALIDA PARA MADRID

Sevilla. — A las diez y cuarto de la mañana emprendió el viaje de regreso a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer. A despedir al ministro acudieron al Hotel Andalucía todas las autoridades y jerarquías, el director conservador del Alcázar y otras personalidades. El señor Serrano Suñer bajó de sus habitaciones a las diez en punto. Se despidió de todas las autoridades y jerarquías muy cordialmente y, acompañado del señor Noell, segundo jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, ocupó su automóvil y emprendió el regreso. En otros coches seguían al señor Serrano Suñer las personas del cortejo ministerial. Numeroso público estacionado en las aceras de la calle de San Fernando, lindera con el Hotel Andalucía, despidió al ministro con inequívocas muestras de respeto y cariño.

LLEGADA A MADRID

Madrid. — El ministro de Asuntos Exteriores, ha llegado a última hora de la tarde de hoy procedente de Sevilla.—Cifra.

Varias localidades ocupadas por los alemanes

Berlín. — Varias localidades que habían sido convertidas por los soviets en fuertes centros de resistencia, han sido ocupadas por las tropas alemanas, tras encorazonados combates, en el sector meridional del frente del Este. Los bolcheviques sufrieron grandes pérdidas en hombres y material.

Se encomienda al Instituto de Investigaciones médicas al estudio de la alimentación del pueblo español

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura. — Orden por la que se encomienda al Instituto de Investigaciones médicas el estudio de los problemas de la alimentación humana e investigación sobre problemas de la alimentación del pueblo español. Se concede a este fin al Instituto de investigaciones médicas una subvención de veinte mil pesetas con cargo a la cuenta de la secretaria general técnica de este departamento.

El Instituto cuenta en la actualidad con una importante plantilla de destacado personal especializado, formado bajo la dirección del eminente profesor Jiménez Díaz y adiestrado en Centros de investigaciones extranjeras y también cuenta con material e instalaciones de la mayor perfección.

Industria y Comercio. — Orden relativa a incremento de la producción de cobre metalúrgico y obtención de subproductos.

Administración central. — Circular 281 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, por la que se dispone el derecho de reserva para industrias que transforman primeras materias.—Cifra.

¿Se producirá la crisis en el Gobierno británico?

Churchill no quiere hablar de Singapur

Nueva York. — Desde Londres informan a las Agencias norteamericanas que, según los Centros bien informados, Churchill será obligado a prescindir de algunos de sus principales ministros, a consecuencia de los debates parlamentarios que se van a registrar sobre la marcha de la guerra.

En dichos Centros se precisa que el primer lord del Almirantazgo, Alexander, y Magesson, secretario de Estado en el Ministerio de la Guerra, serán eliminados del Gobierno Churchill. Parece ser que el primer ministro espera por este procedimiento contener las críticas que necesariamente se formularán en el curso del debate.

Algunos miembros del Gobierno han llegado incluso a predecir la dimisión del primer ministro, en tanto otros preconizan la reforma completa del Gabinete y piden si no la destitución, si el traslado a puestos de menor importancia de Noore Bradizon, ministro de la Producción aérea, Arthur Green, ministro sin cartera, y Bevin, ministro de Trabajo. En el caso — que se considera improbable de que Churchill tenga que presentar su dimisión al Rey, solamente tres hombres podrían eventualmente formar un nuevo Gobierno con el consentimiento de Parlamento: Lord Beaverbrook, Eden y Atlee. Pero se cree que la lealtad de los tres hacia Churchill no les permitirá aceptar el encargo de constituir nuevo Gobierno, razón por la cual solamente el propio Churchill podría acometer la empresa de formar otro Gabinete.

En los centros parlamentarios británicos se dice que Churchill ha visto con disgusto la oposición que los desastres de Libia, del Extremo Oriente y del paso de Calais suscitaron, pero — se añade en los mismos centros — se estima que esa oposición solamente procede de sus enemigos y que no constituye una expresión de la opinión popular. Después de los debates de la Cámara — añaden — es probable que el primer ministro acepte las sugerencias para sustituir a algunos de sus colaboradores. Esto será la respuesta al país que reclama la apertura de investigaciones para

castigar a los culpables de lo que el almirante Keyes ha llamado "una cruel humillación".

Por su parte, el jefe de la oposición, Stafford Cripps, ex embajador en Moscú, preconiza igualmente que los miembros del Gabinete sean personal y conjuntamente responsables de la política de guerra.

Algunos miembros del Parlamento estiman que Stafford Cripps, "es el hombre del momento". Esta posición política tan relevante de Cripps es debida a "la creciente popularidad que ha logrado a su regreso de Moscú". Y se considera que en el caso de que Churchill siga ejerciendo las funciones de primer ministro, pedira a Cripps que acepte un cargo entre los miembros del Gobierno.—Efe.

CHURCHILL SE CONSUELA HABLANDO DE COSAS PASADAS

Londres. — En la sesión de esta

tarde de la Cámara de los comunes, el primer ministro Churchill, ha declarado que los daños causados a los acorazados alemanes "Scharnhorst" y "Gneisenau", durante su paso por el canal de la Mancha, les obligarán a quedar inactivos cierto tiempo para ser reparados. Añadió que antes de que estos navíos estén en estado de volver a hacerse a la mar, "la Marina real británica habrá sido reforzada por importantes unidades de la mejor calidad" entre ellas unidades importantes de la marina de los Estados Unidos. Mientras el "Scharnhorst" y el "Gneisenau" se encontraban en Brest, la aviación británica realizó 3.229 salidas individuales para ir a atacarlos y sin duda alguna fueron alcanzados por las bombas, de las que durante los diez últimos meses fueron arrojadas sobre estos objetivos cuatro

(Pasa a tercera página)

"Mañana pueden cañonear Nueva York"

Declara Roosevelt en la Conferencia de Prensa

COMIENZA EL ALISTAMIENTO EN WASHINGTON

Washington. — La inscripción de todos los individuos residentes en Norteamérica — sean o no súbditos de los Estados Unidos — comprendidos entre los 20 y los 44 años ha dado comienzo en todo el territorio federal a las siete de la mañana. Ya anteriormente habían hecho algunos su presentación en las oficinas montadas al efecto, con objeto de no dejar de asistir a su trabajo normal en las industrias de guerra.

Entre los primeros individuos presentados a la inscripción se encuentra el coronel Lindbergh.

En el Capitolio ha sido instalada una oficina especial para inscribir en los cupos de movilización a los representantes y senadores que se encuentran en edad militar — se trata de diputados y doce senado-

res. — El total de hombres que quedarán inscritos al final de las operaciones de alistamiento se eleva a nueve millones, parte de los cuales serán enviados a servicios militares y los demás a desempeñar trabajos en las industrias de guerra.—Efe.

ROTUNDAN AFIRMACIONES DE ROOSEVELT

Washington. — Roosevelt ha declarado en la conferencia de Prensa, lo siguiente: "Le es perfectamente posible al enemigo cañonear mañana Nueva York o bombardear Detroit, con sus aviones, en condiciones determinadas".

Se le preguntó al presidente norteamericano si la Aviación y la Marina de guerra, se hallaban organizadas para impedir un ataque a Alaska y Roosevelt respondió: "Seguramente, no", y añadió: "Es una operación militar perfectamente posible".

UN CREDITO A RUSIA

Nueva York. — El corresponsal del "New York Times" en Washington comunica que en los medios cercanos a la Casa Blanca, se afirma que el presidente Roosevelt ha de dudar conceder un nuevo empréstito a la URSS, "muy importante y substancial" después de varias comunicaciones que cambió con Stalin.

En ausencia de confirmación oficial, en los Centros autorizados se cree saber que tal empréstito se eleva a 1.000 millones de dólares, es decir importa la misma cantidad que el empréstito anterior, concedido en virtud de la ley de préstamos y arriendo, en Noviembre último.

El nuevo empréstito está destinado a la adquisición por parte de la URSS de material de guerra, municiones y materias primas y no devengará intereses. Se cree que el anuncio de este empréstito será hecho en la semana que viene.—Efe.

El Día en la Ciudad

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 690.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

BODA.—El lunes contraerán matrimonio ante el altar del Santísimo Cristo de Burgos, en la Santa Iglesia Catedral, la bella y distinguida señorita Obdulia Fernández Castillo y el teniente provisional que ha pasado a la carrera del Magisterio, don Tomás España Alonso de Leciana.

En la ceremonia ofició el señor párroco de Pancorbo, y actuaron de padrinos la hermana política del novio doña Carmen Marroquin y el tío de la desposada don Federico España García de la Torre, todos vecinos de Pancorbo.

Los recién casados salieron en viaje de bodas para Madrid y otras poblaciones de España. Les deseamos larga luna de miel colmada de venturas.

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Rufino Mingo Gutiérrez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto en grado de tentativa, a la pena de multa de doscientas cincuenta pesetas y al pago de los costas así como a que abone a Julio Ibañez Arribas en concepto de indemnización de perjuicios y reparación del daño causado la cantidad de ciento treinta pesetas.

Señora:

Aproveche estancia en esta capital de modista a domicilio. Modelos última creación. Tel. 2053.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.—Defunciones: Ninguna.

Nacimientos: María Teresa Campo González, Ramón de Paletas López, Roberto Valentín Izquierdo Díaz, María Teresa Ruano Barbera, María del Carmen González Mañosa, María Luisa Masip Agraz, María Teresa Humada Somavilla, Julita Pecina Martínez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 692,7; a las dos de la tarde, 693,3; a las siete de la tarde, 692,3. Termómetro: Máxima a la sombra, 1,0 bajo cero; mínima a la sombra, 5,4 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE, 10 kilómetros; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, NE, 4 kilómetros.

Lluvia inapreciable, por nieve.

Notas de la Alcaldía

PADRON DE BENEFICENCIA

Se recuerda a los cabezas de familia que se crean con derecho a ser incluidos en el Padrón de Beneficencia, para la asistencia médico-farmacéutica gratuita, que el plazo para solicitar dicha inclusión, terminará el día 28 de los corrientes, y que una vez aprobado el mismo y repartidas las nuevas cartas de asistencia, quedarán sin efecto las que obran actualmente en poder de los interesados.

A la vez se advierte que, tratándose de un servicio establecido en favor de las familias pobres, deben abstenerse de solicitarle los que no reúnan las condiciones exigidas en el Reglamento, estando dispuesta la Junta Municipal de Beneficencia a proponer la imposición de sanciones, a aquellas personas, cuya pretensión de ser incluidas en el Padrón, pudiera constituir un verdadero abuso, ya que, siem pre habría de redundar en perjuicio de las familias verdaderamente necesitadas.

RUERA Calefacción eléctrica
LAIN-CALVO, 28

POMADA CEREO Quemaduras, Granulaciones, Herpes, eccemas, úlceras, etcétera. SABANONES ULCERADOS
Autorizado por la censura de la Dirección General de Sanidad con el número 224

Objetos para regalo: **VAQUERO**
Paraguas señora y niña
Radio Telefunken San Juan, 65



SANTOS DE HOY

Miércoles de Ceniza. Ss. Simeón obispo y mr., Claudio, Alejandro, Lucio; Máximo y Secundino mrs., Bernarda Subirá vg. y Eladio ob.

Misa con rito simple y color morado, propia de este día, segunda oración de San Simeón, tercera A cunctis, sin gloria, ni credo y prefacio de Cuaresma; al fin oración sobre el pueblo y "Benedicamus Domino".

SANTOS DE MAÑANA

Gabino pbr., Publio, Julián y Marcelo mrs.

Misa con rito simple y color morado, propia de este día, sin gloria ni credo, segunda oración A cunctis, tercera Omnipotens, cuarta por la paz, prefacio de Cuaresma al final oración sobre el pueblo y "Benedicamus Domino".

Nota: Todos los días de Cuaresma tienen su misa propia y, excepto los días que la tengan propia el prefacio es siempre de Cuaresma hasta el domingo de Pasión.

CULTOS

CATEDRAL (Capilla del Santísimo Cristo).—Cultos diarios de Cuaresma. Por la tarde, a las seis y media, rosario y breve, instrucción dogmático-moral, predicando el día 19 sobre el tema "Prácticas piadosas cuaresmales", el muy ilustre señor don Felipe Abad.

SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Novena a los Santos Titulares.

Por la tarde a las seis.
SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Novena al Santo Titular.

Por la tarde a las siete.
PARROQUIA DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Por la tarde, todos los días de Cuaresma, rosario a las siete y a continuación explicación doctrinal. Los viernes y domingos, viacrucis.

JUEVES EUCHARISTICOS.—Comuniones según costumbre.

Hora Santa en la parroquia de San Lesmes, a las seis de la tarde.

Ejercicios espirituales

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons ha organizado una tanda de ejercicios espirituales, durante la primera semana de Cuaresma en la Capilla del Internado Teresiano, dirigidos por el asesor provincial de Religión de la Sección Femenina, reverendo padre Bruno de San José.

El horario de estos ejercicios será el siguiente:

Mañana, de ocho a ocho y media, misa y plática.

Tarde, de siete y media a ocho y media, meditación.

Conferencias morales

El segundo turno de sacerdotes celebrará sus conferencias morales el jueves 19 a las once y media en la sacristía de San Lorenzo.—El director.

El auto sacramental de las jóvenes de A. C. de San Lesmes

Repetición de la velada artístico-literaria

En vista del clamoroso triunfo alcanzado con la representación del auto sacramental "El Peregrino", que tuvo lugar el sábado último en nuestro Teatro Principal y siendo numeroso el público que se quedó sin presenciarlo, por la reducida capacidad de nuestro Coliseo, volverá a repetirse idéntica velada el viernes próximo, pudiendo todas aquellas personas que deseen asistir pedir las invitaciones con la debida antelación.

Es de creer que la segunda y última representación de este maravilloso espectáculo de tan elevada altura y conceptos, constituya otro éxito mayor si cabe a los anteriores obtenidos por este simpático cuadro clásico de las jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Lesmes y otro nuevo triunfo para su infatigable director señor Gallardo.

Administración de Rentas Públicas

Para conocimiento de los industriales afectados, se hace saber que por acuerdo de la Dirección General de Usos y Consumos, a partir del día 15 del actual mes de Febrero, comenzarán a tributar por dicha contribución, los zumos de toda clase de frutas alimenticias, sean o no concentrados, considerándose incluidos como extractos de frutas en el número 1, grupo B, apartado c, de la orden ministerial de 18 de Febrero de 1941, incluyéndose también en dicho apartado c, el mosto de uva no concentrado, preparado para el consumo en forma de bebidas sin alcohol.

Información Sindical

Delegación Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería

Para un asunto de interés, relacionado con su industria, se ruega a los morcilleros de esta capital y su provincia, concurran a una reunión que tendrá lugar en esta Delegación, hoy miércoles 18 a las seis de la tarde.

Gula Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Lain-Calvo, 19 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 11
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonía Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 3 y de 8 a 9
Aparicio y Ruiz, 12, 1º, centros
Teléfono, 1761. Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
sábados y domingos.
Calle de Santander, núm. 3, 4. Centro

Jose Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 22. Teléfono 1913

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1º.
Teléfono 1657

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer.
San Juan, 48 y 50. Teléfono 1855.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los Jueves. Rayos X
Fuebia, 2, segundo

Antonio Alberdi
Medicina interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 23. 7º. Teléfono 1414.

SANATORIO
DE
N.º Sra. de la Blanca
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33. Teléfono 2333

LAS FUNCIONES BENEFICAS A FAVOR DEL HOSPITAL-REFUGIO DE SAN JUAN

Continúan recogiendo localidades para la representación artístico-musical que el día de mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, darán en el Teatro Principal, el Orfeón Burgales, las bandas de música de la 61 División y de la Academia de Ingenieros, la Orquesta Blues y el cuarteto de Educación y Descanso, a beneficio del Hospital y Refugio de San Juan, y como en días anteriores, al retirarse las entradas, sigue haciéndose donativos para estos establecimientos, y entre los entregados en el día de hoy citaremos, a los Sucesores de Tiburcio Santamaría, con 500 pesetas; a don Félix Díez de la Lastra, con 100; a don Julio García Merino, con 100; a don Domingo Hospital S.A., con 100, y a la Perfumería Oriente, con otras 100, y con otras cantidades también de importancia al señor Director del Hospital Militar, a don Victoriano Gredilla, al señor ingeniero jefe de Industrias, a don Felipe Arce, a la señora viuda de don Adrián de la Torre, a don Emiliano Domingo, a don Saturnino García; al señor jefe de la Caja de Recluta de Burgos número 48, al Colegio de Aparejadores, al Grupo de Farmacia del Ejército del Aire, a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, a la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros, a don Fernando Marrón, a la señora viuda de don Pedro Riu, a don Rafael Núñez, al sexto Grupo de Intendencia, al señor Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas, a don Eladio Escudero, y a don Angel García.

El despacho de localidades para esta función se efectuará el día de mañana en las dependencias municipales hasta la una y media, y desde las cuatro de la tarde en la taquilla del Teatro Principal.

En el Teatro Cine Avenida y en el Coliseo Castilla, como se ha anunciado, se proyectará la interesante película, "El juez Harbey y sus hijos", en los que se darán tres funciones, a las cinco y media, siete y media y diez y media, despachándose las localidades para estas representaciones, en las taquillas de dichos salones desde las cuatro de la tarde.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
De interés para los economatos de todas clases, Auxilio Social, Prisiones, etcétera

Todas las entidades comprendidas en el epígrafe anterior, remitirán a esta Delegación, en el plazo máximo de tres días a partir de la publicación de esta nota, necesidades de salazones. Pasado este plazo, todas las que se reciban serán nulas.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos
De interés para los fabricantes de zumos de frutas alimenticias

Con esta fecha nos comunica la Delegación de Hacienda de Burgos que, a partir del día 15 de los corrientes, todos los fabricantes de zumos de frutas alimenticias, incluso los de mosto de uva no concentrado, preparados para el consumo en forma de bebidas sin alcohol, comenzarán a tributar por la Contribución de Usos y Consumos, como comprendidos en el Número 1, Grupo B, apartado c), de la Orden del Ministerio de Hacienda fecha 18 de Febrero de 1941.

En las oficinas de esta Cámara podrán informarse dichos fabricantes de cuantos datos interesen conocer relacionados con la referida contribución.

Burgos, 17 de Febrero de 1942.
Orujo superior
Cochas y aguardientes de todas clases
Vermouth rosado y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albóndiga, 29 - San Juan, 54 - BURGOS

Obra Sindical de Previsión Social

SEGURO DE VEJEZ
Trabajador: La orden del Ministerio de Trabajo, de fecha 12 de Enero de 1942, quiere conocer si tienes derecho al Subsidio de Vejez, aunque por desidia o desconocimiento no lo hayas solicitado.
Si antes de 1º de Enero de 1940 cumpliste sesenta y cinco años, o los sesenta si padeces incapacidad permanente y total, no derivada de accidente de trabajo o enfermedad profesional indemnizable acude a la "Obra Sindical de Previsión Social", que te informará y gestionará gratuitamente la formalización de tu expediente.

ASUNTO DEL DIA

Traspaso locales y vendo varias casas económicas. Compra-venta Fincas. Saenz de Santa María Avellanos, 1 duplicado.

Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica

Secciones de Menores
Las Aspirantes y niñas de Acción Católica celebraron el día 15 la fiesta de su patrona Santa Eulalia.

A las nueve en la nave Mayor de la S. I. Catedral celebró el muy ilustre señor Secretario de Cámara y Gobierno don Buenaventura Díez Díez una misa de Comunidad general.

Fue tal el entusiasmo con que las niñas celebraron la fiesta de su Santa Patrona que no se contentaron con asistir ellas sino que llevaron a todas sus compañeras inscritas en nuestras Secciones.

Con el mismo entusiasmo acudieron a las 12 al Cine Avenida donde el Consejo Diocesano había organizado un simpático acto. Se proyectaron dos películas infantiles.

A continuación la vicepresidenta Diocesana habló a las niñas, animándolas a seguir trabajando con el mismo afán para no defraudar las esperanzas que en ellas ha puesto la Iglesia.

Los numerosos y entusiastas aplausos de las pequeñas son la mejor muestra del interés con que lo cumplirán.

Por último se sortearon los regalos que el Consejo había preparado: un reloj de pulsera para las Aspirantes y un muñeco para las niñas de Acción Católica.

Los dos correspondieron a la Parroquia de San Cosme. Terminó el acto cantándose el himno de las Jóvenes de Acción Católica.

MENTOR

Preparación auxiliares Correos.

SEÑORITAS de 17 a 35 años

Numerosas plazas con CUATRO MIL PESETAS y varias con CINCO MIL para Auxiliares Femeninas de la D. G. de Seguridad.

Academia Comercial

SE VENDE

Una finca en el término municipal de Berlangas de Roa. Al lado de la carretera y cerca de la estación de Roa.

Superficie aproximada, unas 260 fanegas (35 hectáreas).

Vineado: 22.000 (VEINTIDOS MIL) cepas.

Pinar: 25 (VEINTICINCO) fanegas con más de 10.000 pinos, de ellos, 2.000 resinables.

Ribera a la orilla del Duero con 400 árboles maderables y abundante terreno nuevo.

Numerosos árboles frutales. Tierras de labor.

Prados extensos. Cinco fanegas de regadio. Dos casas corrales, cuadra y vaquería.

Condiciones de venta en la Notaría de don Luis Cuellar y López, Pinar de Comandante Requejo, 2, 2º. Avenida de Duera.

"No tenemos las personas que hacen falta para ganar la guerra"

Afirma un laborista inglés en la Cámara de los Comunes

(Viene de primera página)

mil toneladas. Las pérdidas de la R. A. F. durante este período fueron de 43 aparatos y 247 aviadores.

El primer ministro añadió que cree que el abandono por los buques alemanes de Brest, como base alejada de la Gran Bretaña, constituye una amenaza contra los convoyes británicos. Añadió que ahora es posible efectuar ataques más poderosos contra Alemania.

Churchill declaró después que no tiene intención de formar un Gabinete de guerra imperial separado, sino que se atendrá al proyecto de introducir representantes del imperio en el Gabinete actual.

El primer ministro manifestó más tarde que no tiene intención de abandonar la cartera de Defensa Nacional, que detenta en la actualidad. A continuación se negó totalmente a tratar de la cuestión de Singapur.—Efe.

Londres.— En su declaración de esta tarde en la Cámara, Churchill narró la travesía del paso de Calais, realizada por la escuadra alemana, afirmó que los alemanes, escogieron las condiciones más favorables y que los ingleses solo pudieron atacarlos con aviación, ya que no había acorazados ni cruceros en la región. "Algunas personas —añadió— parecen creer que deberíamos haber tenido grandes fuerzas en el Canal para cerrar el paso a los buques alemanes. Si lo hubiéramos hecho así, nuestros barcos habrían estado expuestos a ataques aéreos y habríamos debilitado las medidas de protección de nuestros convoyes en los accesos septentrionales de la isla y dejado sueltos a los otros grandes buques alemanes, el "Tirpitz", el "Lutzow" y el "Admiral Scheer". El Almirantazgo opina que la travesía de la Mancha no era imposible y esta acción fue ciertamente menos temible para nosotros que si los barcos alemanes hicieran una salida contra nuestras rutas comerciales o hacia el Mediterráneo. No se puede dudar de que la escuadra enemiga fuera atacada con vigor y energía, en cuanto se localizaron sus desplazamientos. Naturalmente, todo el mundo siente mucho que los buques alemanes no fueran hundidos. Lo único que hay que aclarar todavía es por qué su movimiento no fue descubierto antes y por qué no hubo un enlace más estrecho entre el mando de los servicios de costa, el de aviación y el Almirantazgo. A petición del Ministerio del Aire y el Almirantazgo, he dado instrucciones para que se realice una investigación sobre estos puntos.

Refiriéndose a Singapur dijo que la Cámara tiene muchas oportunidades para discutir éste y otros aspectos de la guerra, pero sería un gran error comenzar a discutirlo ahora y desde luego —agregó— no tomaré parte en ninguna discusión de este carácter. Sin embargo como algunos diputados pudiesen no ser de la misma opinión y quisieran expresar la suya, les doy ocasión de hacerlo hoy. El Gobierno escuchará el debate. Espero que me será permitido recordar a la Cámara que la situación es sumamente seria y el empleo que se hace en los países enemigos y hasta neutrales de toda palabra irreflexiva o inmoderada que se pronuncie aquí. Quiero también recordar la importancia que reviste el que la Cámara mantenga su reputación de firmeza y valor ante las adversidades.

El laborista Pethick Lawrence tomó después la palabra para decir que la Cámara desea que, a su tiempo, se celebre un debate sobre los temas tratados por Churchill y sobre los últimos acontecimientos, pero también quiere, y esto es muy importante, asegurarse de la dirección de la guerra en el porvenir. Lawrence añadió, entre aplausos: "Una cuestión esencial que la Cámara quiere discutir es la medida en la cual los acontecimientos de la Mancha y el mar del Norte pueden influir sobre la posibilidad de invasión de las Islas británicas. Otra pregunta es la de que es lo que va a ocurrir en el Extremo Oriente. No ha terminado todavía la batalla de Europa ni la de Gran Bretaña y ahora vemos el comienzo de la batalla de Asia".

Churchill contestó que no podrá aceptar el debate en esta semana.

El conservador Winterton se declaró después de acuerdo con Churchill y habló de la ruta de Birmania y la importancia vital de conservarla. El

conservador Wardlaw declaró que no podía concebir que el debate anunciado fuera diferido largo tiempo. El laborista Bellenger dijo que el primer ministro debe saber que "hay en el país y en la Cámara el sentimiento de que no tenemos el género de personas que hacen falta para llevar la guerra a su conclusión victoriosa".

Churchill volvió a tomar la palabra para decir que la Cámara es la que manda. "Si no da su confianza al Gobierno —añadió— si no cree que la guerra está bien dirigida y si cree poder hacer cambios que la mejoren, tiene el deber de expresar su opinión y puede hacerlo en forma constitucional".

Insistió después en que no tiene ahora ninguna noticia interesante sobre Singapur y dijo que el debate podrá celebrarse en la próxima semana, pero no habrá de ser enteramente público.—Efe.

"La necesidad del Arma aérea"

Conferencia del teniente coronel Villalba

Madrid.— Continuando el ciclo de conferencias organizadas por la Vicesecretaría de Educación Popular y el Ministerio del Aire sobre la Aviación, disertó en la tarde de hoy, en el salón de actos del Museo Naval, el teniente coronel Villalba, de la Dirección general de Instrucción, sobre el tema "El arma aérea".

El teniente coronel Villalba comenzó su conferencia diciendo que iba a procurar demostrar la necesidad de la Aviación y que esta necesidad no se cubre con prisas de última hora.

Se dirige a los no convencidos de la necesidad del arma aérea y compara su mentalidad con la de aquellos historiadores que negaban la existencia del Cid Campeador. Cita lo ocurrido con la Aviación en la guerra del 1914-1918, en que su intervención sobre todo en el mar, fué poco menos que nula, y sin embargo, Inglaterra que inició la lucha con 272 aviones, al término de la contienda tenía en servicio 22.000.

Estima causa principal de nuestro escaso desarrollo aéreo la falta de materias primas por carecer de colonias, destacando que, a pesar de ello, merced a los esfuerzos de aviadores como Carrillo, Morato, Barberán y otros se logró el milagro de que en el Mundo se hablará de la aviación española con respeto.

Refiriéndose a la contienda actual señala la diferencia del concepto que tenían del arma aérea al iniciarse la guerra Francia e Inglaterra frente al de Alemania, Italia y el Japón. En Francia la preocupación de un gran ejército de tierra absorbió a la Aviación y otro tanto ocurrió en Inglaterra con la Marina. El resultado de esta equivocación lo estamos viendo todos. El generalísimo francés, Gamelin, llevó a su país al desastre por la pobreza de su aviación. Por otra parte la mentalidad naval inglesa de un falso concepto del dominio del mar, ocasionó —con la pérdida de los acorazados "Republique" y "Príncipe de Gales", el eclipse del dominio inglés en el Pacífico. En cambio, Alemania y Japón, con clara visión de lo aéreo, forjaron en la paz el arma económica que después, al romperse las hostilidades, les ha dado las resonantes victorias de todos conocidos.

Pasa después a hablar de la misión distinta pero coordinada de las tres armas de guerra: los ejércitos de tierra, mar y aire. Señala la admirable conjunción de estas tres fuerzas en la máquina de guerra alemana, compenetración que hay que imitar.

Comenta los celebres axiomas del general Douhet. En el primero demuestra cómo la aviación es quien verdaderamente hace total a la guerra, es decir, sin retaguardia. En el segundo axioma, que establece que el dominio del aire es ofensivo por excelencia, razona en el sentido de la verdad de tal principio, demostrado en nuestra Cruzada y en la guerra actual, en la que Alemania tiene el dominio de

Bilbao.— A las nueve de la mañana salió el ministro del hotel en que se hospedaba, y en unión de las autoridades y personalidades diversas se dirigió a Baracaldo, pueblo que se hallaba engalanado con motivo de la visita del señor Girón, siendo recibido por las autoridades locales, jerarquías y directores técnicos, comercial y administrativo y demás altos jefes de Altos Hornos de Vizcaya, con el director de la oficina dedicada exclusivamente a atenciones sociales.

La primera visita realizada por el ministro y sus acompañantes fué a la escuela de niñas que sostiene la factoría y en la cual reciben instrucción más de un millar de alumnas, hijas todas de obreros pertenecientes a la plantilla de la fábrica.

Después de recorrer las distintas clases en pleno funcionamiento, asistió en el patio a una demostración de gimnasia rítmica realizada por varios

grupos de alumnas. A continuación, el ministro estuvo en la capilla de Altos Hornos, dedicada a la Virgen del Carmen. Seguidamente se trasladó a la escuela de niños, también sostenida por la factoría, y donde reciben educación más de cuatrocientos alumnos, hijos asimismo de los obreros de la fábrica. Recorrió el señor Girón las clases, apreció con detenimiento otra exposición de trabajos realizados por los pequeños y presenció diversos ejercicios al aire libre. De aquí, el ministro y demás personalidades fueron a la clínica quirúrgica que la empresa sostiene y se detuvo largo rato en la clínica de operaciones y conversó amablemente con algunos de los obreros hospitalizados a consecuencia de accidentes. Visitó más tarde en la fábrica de Baracaldo, los talleres de laminación, el grupo "Ilgner", los convertidores "Siemens" y los laboratorios químicos, dependencias en

a la tradición española en este orden, inaugurada en Africa, con el aprovisionamiento de posiciones. Establece el principio de que hoy las fuerzas de superficie no pueden hacer "hacer" sin aviación.

Después de rebatir asimismo el axioma séptimo, que propugna la desaparición de los aviones de caza, dedica un recuerdo emocionado a los aviadores caídos, y como compendio y símbolo de todos ellos cita tres nombres de aviadores ex-combatientes de nuestra cruzada: capitán aviador legionario Bruno Mussolini; comandante de la Legión Condor von Moreau y comandante aviador García Morato. Al terminar de pronunciar estos gloriosos nombres, todos los asistentes, puestos en pie y con el brazo en alto contestaron con el grito de: ¡Presente!

En el axioma cuarto, que establece la superioridad de la defensa sobre el ataque, dice que esto es un producto de la mentalidad de 1914, destruido en la guerra actual por los aviones de bombardeo en picado, las divisiones blindadas y las campañas "relámpago".

Niega el quinto axioma con el ejemplo de lo ocurrido con la línea Maginot y pasa al sexto, que propugna la desaparición de la aviación de cooperación con el Ejército de tierra y con la Armada. Esta afirmación del axioma es rechazada con numerosos ejemplos recientes dedicando un recuerdo

Deportes

CAMPEONATO INFANTIL

Siguiendo su turno en el campeonato infantil organizado por el Frente de Juventudes, se celebraron el domingo a las diez y media de la mañana, dos interesantísimos encuentros en el campo de Zatorre.

En primer lugar, contendieron los equipos "Cid" y "Rayo", apuntándose la victoria el "Cid", por dos a uno. Hasta el descanso correspondió un absoluto dominio al "Rayo" que fué el primero en marcar, pero durante el segundo tiempo presionaron los "cidanos" hasta conseguir los dos goles que le dieron la ventaja.

A continuación salieron al terreno el "Alteza" y el "Castilla". Y al final del disputado partido señalase un resultado de dos a uno en beneficio del "Castilla" que fué, durante todo el tiempo, dueño de la situación. El tanto del "Alteza" consiguió en una arrancada fulminante y aislada.

Arbitraron estos encuentros los señores Inciarte y Martín Gisbert.

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

El ministro de Trabajo inaugura la Escuela de Aprendizaje en Altos Hornos. Preside la botadura de un buque

las que oyó las explicaciones que sobre su funcionamiento le daban los técnicos respectivos. Terminada esta visita a la fábrica de Baracaldo, marchó el ministro a la "Vizcaya", en Sestao, en la que recorrió, de un modo especial las instalaciones de hornos altos y los talleres de laminación. El camarada Girón almorzó en Compañía del Consejo de Administración de la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya, en la fábrica de Baracaldo.

Por la tarde, el ministro asistió a la botadura de otro de los buques construidos por la Constructora Naval con destino a la "Pisbe", que será empleada en la pesca del bacalao y a la puesta en quilla de dos nuevos motonaves, de dos mil quinientas toneladas cada una, destinadas al transporte de frutos entre los puertos de las colonias españolas y la metrópoli.

En el lugar de la botadura se encontraban los obreros y empleados de la factoría en número de unos dos mil. El acto se celebró sin ceremonia alguna, como una de tantas faenas de trabajo. Actuó de madrina la señora de Valmaseda, que rompió sobre el casco de la nave la botella simbólica, que ha sido de vino español.

Terminado este acto, el camarada Girón se dirigió al edificio de Altos Hornos de Vizcaya que destina en Sestao a escuela de orientación profesional y aprendizaje.

En este edificio, de cinco pisos de nueva planta, dedicado casi en su totalidad a escuela de aprendices, están montados con extraordinaria amplitud todos los talleres destinados a escuela de aprendizaje y para la enseñanza de todas las disciplinas relacionadas con los oficios de metalurgia, forja, electricidad, ajustaje, dibujo, etcétera. Los alumnos matriculados suman 300 que en tres años lograrán los títulos de oficial y maestro de taller. Además consta el edificio de un salón de actos. La planta baja se destina exclusivamente para comedores de obreros con capacidad de 1.700 plazas.—Cifra.

Antonio García Pablos

Presidente Nacional de la Juventud de Acción Católica en BURGOS

De Madrid, llegó el sábado a nuestra ciudad el Presidente Nacional de la Juventud Masculina de Acción Católica, Antonio García Pablos con objeto de visitar los centros de la capital y dirigir la palabra a la Juventud Femenina en el acto que ésta organizó en el Teatro Principal.

La destacada personalidad de García Pablos, que fué nombrado por las Jerarquías Presidente Nacional en Octubre último, en sustitución de Manuel Aparici, es ya conocida en Burgos donde estuvo algún tiempo durante el Movimiento Nacional. Es abogado, ayudante de Derecho Penal en la Universidad de Madrid y ex-profesor de la misma asignatura del Centro de Estudios Universitarios. Sorprendió el comienzo de nuestra guerra en Comillas donde se hallaba ampliando sus estudios. De allí pasó a Santander y luego a Bilbao, sufriendo persecución y cárcel en Larrinaga hasta su libertad con la llegada de las tropas nacionales. En Burgos permaneció una temporada prestando su servicio militar en el arma de Artillería y ayudando la labor de la Juventud de Acción Católica. Más tarde en primera línea y como oficial de Infantería luchó hasta la terminación de la Cruzada en que incorporóse de nuevo a sus actividades civiles.

Característica de su visita ha sido la actividad. Durante todo el día del domingo estuvo visitando los centros de Acción Católica, cambiando impresiones con los jóvenes y alentando a todos con su palabra entusiasta y vibrante.

A las ocho y media de la mañana asistió a una misa de comunión celebrada en la parroquia de San Gil, saludando, a continuación, a los afiliados del centro parroquial que habían asistido en gran número.

A las diez y media tuvo lugar una misa en memoria de los má-

tires de la Juventud del centro de San Lesmes, que fué seguida de un sencillo acto durante el que se descubrió un artístico pergamino que contiene los nombres de los muchachos de la parroquia que dieron su vida por Dios y por la Patria. El presidente del centro Ramón Ruiz agradeció la presencia de García Pablos que a continuación dirigió en términos emocionantes a los allí presentes y en especial a las familias de los mártires, animando a todos a seguir por el camino que ellos marcaron.

Seguidamente cumplimentó a los directores de la Congregación Mariana, Hermanos Maristas y visitó los locales del centro parroquial de San Cosme y San Damián.

Por la tarde se personó en el domicilio de la J. O. C., tomando café con los obreros. Fué acompañado con un concierto admirablemente ejecutado por la Schola Cantorum de dicha Juventud.

Reunióse más tarde en el Seminario de San Jerónimo con los miembros del apostolado pastoral a los que dió normas y consignas. También conversó con los seminaristas, más tarde, habiendo brevemente.

A las seis, en compañía del Consejo Diocesano hizo su visita de cumplimentación al Arzobispo, reuniéndose después con los señores adheridos en la Capilla del propio Palacio Arzobispal.

Después de la labor incesante desarrollada, profundamente satisfecho y esperanzado, descansó breves instantes, partiendo para Madrid en el expreso de la noche.

Rápida y fructífera ha sido su visita, y si marchó satisfecho de ella no menos entusiasmados quedaron los jóvenes de Acción Católica burgalesa que en todo momento se desvelaron por hacer grata la estancia entre nosotros.

Próxima invasión de la Isla de Java

"Calcuta, directamente amenazada"

POCAS NOVEDADES, SEGUN BATAVIA

Batavia.— El comunicado neerlandés anuncia:

Durante los ataques efectuados por los bombarderos holandeses contra el aeródromo de Palembang, ocupado por los nipones, fueron derribados dos cazas enemigos.

Por otra parte se habla que el transporte de tropa "Enzko" fué alcanzado por un impacto directo. Además otro navio adversario resultó probablemente alcanzado.

La aviación enemiga bombardeó y ametralló algunas localidades de las pequeñas islas de la Sonda.

Se señalan varios muertos y heridos; pero los daños materiales han sido relativamente pequeños.—Cifra.

LA PROXIMA INVASION JAPONESA DE LA ISLA DE JAVA

Estocolmo.— "Es posible una próxima invasión japonesa de Java, ha declarado el crítico militar inglés Fraser, ya que está en el centro de una tenaza formada por Sumatra, Borneo, Célebes y Amboina. La invasión de Sumatra desde el mar ha podido ser evitada, pero los aliados no se encontraban en situación de atacar el gigantesco convoy de los japoneses. Los fantasmas de Pearl Harbour, de Manila, del hundimiento del "Repulse" y del "Prince of Wales", influyen aún sobre los aliados. "Los aliados, añadió Fraser, han tenido que hacer sus equipajes.—Efe.

UN CUERPO DE VOLUNTARIOS EN MULMEIN PARA LUCHAR CONTRA INGLATERRA

Tokio.— Según comunica el diario "Tokio Nichi Nichi", la intensificación de los sentimientos antibrítánicos en Birmania ha originado la creación de un Cuerpo de voluntarios en Mulmein para luchar contra Inglaterra.

El número de alistamientos, añade el periódico japonés, aumenta sin cesar.—Efe.

LOS JAPONESES SE PREPARAN PARA INVADIR BIRMANIA

Chungking.—En la Conferencia de Prensa, el portavoz militar chino ha declarado que los japoneses han desembarcado 30.000 soldados en Haipong, en la Indochina, con objeto de invadir Birmania. Añadió que otras dos divisiones japonesas se encuentran ya allí, y probablemente se retirarán otras de Malasia para que participen en las operaciones de Birmania. Refiriéndose a la visita de Chang-Kai-Chek a la India —dijo— que esta visita reforzará los sentimientos amistosos de los pueblos chino e indio. Anunció, por último, que el Gobierno chino ha tomado las disposiciones necesarias para el cambio de ministros entre China y el Irán.

MANILA RECOPRA SU ASPECTO NORMAL

Shanghai.— Las autoridades japonesas de Manila anuncian que desde hoy quedan restablecidas las líneas de ferrocarriles en todos los sentidos. Asimismo se han abierto al público de nuevo, los cinematógrafos y otros espectáculos públicos, recobrando la capital su aspecto normal.—Efe.

AUMENTA LA ACTIVIDAD EN FILIPINAS

Washington.— Ha aumentado la actividad japonesa en Filipinas, según el comunicado oficial.—Efe.

MAS DESTRUCCIONES

Batavia.— Hasta las capas geológicas han sido voladas por los neerlandeses en Balikpapan (Borneo), antes de la llegada de los nipones. Con ello el petróleo se derrama por debajo de la tierra.—Efe.

Chang - Kai - Chek, en Calcuta va a celebrar diversas entrevistas oficiales

Londres.— Comunican de la India que el mariscal chino Chang-Kai-Chek ha llegado a Calcuta, acompañado de su esposa. Permanecerá varios días en dicha capital, donde celebrará diversas entrevistas oficiales.

Calcuta.— El presidente de la Liga musulmana, Innah, ha celebrado hoy una conferencia, que duró más de una hora, con el general Chang-Kai-Chek.—Efe.

SE VALORAN EN MIL MILLONES

Batavia.— En mil millones de florines se calcula el valor de las devastaciones sistemáticas llevadas a cabo en las Indias holandesas ante el avance nipón. Estas colonias de Holanda necesitarán importar petróleo, a pesar de los importantes depósitos existentes en Java.—Efe.

CALCUTA, DIRECTAMENTE AMENAZADA

Bankong.— El frente se acerca a la provincia de Bengala y Calcuta está amenazada directamente, ha declarado en un discurso el presidente del Consejo de Bengala.—Efe.

Una conferencia económica en Vichy

Vichy.— Mañana se iniciará en esta ciudad, una conferencia económica imperial, en la cual participarán los representantes del Africa francesa del Norte y del Oeste. Las deliberaciones se referirán a las cuestiones de recíproco abastecimiento entre la metrópoli y las posesiones americanas.

Los alemanes han hundido en el mar Caribe tres petroleros enemigos que desplazaban 17.400 toneladas

Gran Cuartel general del Fuhrer.— "En el curso de los combates librados en el sector central del frente Este, un grupo de fuerzas enemigas logró infiltrarse en nuestras líneas a 80 kilómetros al Sureste de Viasma después de duras acciones. El enemigo fué cercado y destruido por nuestras tropas en el curso del contraataque. Los adversarios que quedaron sobre el campo de batalla fueron capturados prisioneros, hasta un total de 848. Además han caído en nuestro poder 17 carros, 6 cañones, cientos de ametralladoras, morteros y trineos, así como gran cantidad de material de guerra de diferentes clases. Los muertos y heridos abandonados por el enemigo sobre el terreno elevan a un total de 5.000. Entre el 14 y el 16 de Febrero han sido destruidos o capturados en los combates del Este, 78 tanques y 134 cañones. La aviación bolchevique perdió ayer 48 aviones. Cuatro aparatos alemanes no han regresado a sus bases.

Los submarinos alemanes han penetrado en el mar Caribe y han hundido frente a las islas de Aruba y

A once grados bajo cero en Avila!

Otra ola de aire frío ha invadido la Península

Madrid.—El Servicio meteorológico nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:

Situación general: una nueva ola de aire frío ha invadido otra vez la Península, procedente del Este. A las siete horas había alcanzado ya casi toda Andalucía, la mitad de Extremadura y parte de Galicia.

Tiempo probable: cielo cubierto en la costa cantábrica, alto Ebro y en el Sur de España. En el resto de la Península cielo generalmente despejado. Disminución de la velocidad del viento. Mar de fondo en Galicia y marejada hacia el S. E. de Baleares.

Presiones de Madrid: 706 milímetros, a las 18 horas de ayer, y de 708,6 milímetros, a las 7 horas de hoy.

Temperaturas extremas máxima de 23 grados en Málaga y mínima de 11 grados bajo cero en Avila.

En Madrid, máxima de ayer, a las 13,30 horas, 13 grados y mínima de hoy, a las 5,30 horas, 5,4 grados bajo cero.—Cifra.

Los alemanes han hundido en el mar Caribe tres petroleros enemigos que desplazaban 17.400 toneladas

Curacao, tres petroleros que desplazaban un total de 17.400 toneladas. Además las refineras de petróleo y las instalaciones portuarias de la isla fueron atacadas con fuego de cañón.

En Africa del Norte, sin novedades dignas de mención. Frente a las costas de Alejandría un submarino alemán atacó a una formación naval británica compuesta por un crucero y tres destructores. Dos de las unidades enemigas resultaron gravemente alcanzadas y averiadas por los torpedos.

En las incursiones efectuadas durante la noche por aviones británicos aislados sobre el litoral alemán del Norte, un aparato enemigo fué derribado.

El ayudante Hirschner, jefe de las piezas en una batería de cañones de asalto, mencionado ya en el comunicado del día 15 de Febrero, ha destruido ayer otros siete carros enemigos.—Efe.

Roma.— "Actividad de patrullas en el sector de Mechili. La aviación ale-

El ataque a la isla de Aruba por los submarinos alemanes fué realizado

Van hundidos siete petroleros frente a las costas de Venezuela

EL ATAQUE A LA ISLA DE ARUBA FUE REALIZADO POR SUBMARINOS ALEMANES

Balboa.—El teniente general norteamericano Andrews, comandante de las fuerzas de defensa del mar de las Antillas, ha hecho unas declaraciones sobre el ataque realizado por unos submarinos de nacionalidad desconocida contra la isla de Aruba, isla en la que se encontraba casualmente el referido jefe militar en visita de inspección.

Dos chalanas petroleras, manifiesta, que se encontraban ancladas en Nichols Bay, fueron torpedeadas y una de ellas se hundió mientras la otra sufría averías de consideración. Los submarinos abrieron fuego sobre la refinera de petróleo y los edificios de la compañía de transportes. Además un petrolero norteamericano que se encontraba en alta mar fué ata-

cado, pero pudo llegar a puerto por sus propios medios.

El teniente general Andrews ha añadido que ha sido encontrado un torpedo que no llegó a hacer explosión y que ha podido ser identificado como de construcción alemana. Además algunos submarinos de los que participaron en el ataque han debido ser hundidos o averiados por los aviones holandeses y norteamericanos que entraron en acción al darse la alarma, aclaró Andrews, pues han sido encontradas manchas de aceite en la superficie del mar.

No se han registrado víctimas entre la población civil de la isla, que además dió muestras de gran serenidad durante el ataque. En la chalana petrolera hundida en Nichols Bay encontraron la muerte los 25 tripulantes, y en la averiada perecieron siete. Otras veinte personas, dos de las cuales perecieron antes de llegar al puesto de socorro, han sido hospitalizadas.

DOS CRUCEROS Y UN CONTRATORPEDERO DEL EJE ALCANZADOS POR LOS AVIONES INGLESES

El Cairo.—Se anuncia oficialmente que los aviones de la flota británica del Mediterráneo han alcanzado con sus bombas a dos cruceros y un contratorpedero del Eje.—Efe.

SIETE PETROLEROS HUNDIDOS ANTE LAS COSTAS DE VENEZUELA

Maracaibo.—Los dirigentes de la Compañía petrolifera "Lago Petroleum Company" y los supervivientes de los barcos hundidos en el mar de las Antillas, han declarado que siete barcos petroleros han sido hundidos frente a las costas de Venezuela por los submarinos del Eje y que han desaparecido por lo menos 59 marinos de las tripulaciones de dichos barcos.

ACCIONES AEREAS

Londres.—Durante la pasada noche —dice el comunicado del Ministerio del Aire— fueron bombardeados los puertos del Noroeste de Alemania y los aeródromos enemigos en los Países Bajos.

En el Golfo de Vizcaya fué bombardeado un pequeño convoy enemigo, del que se alcanzaron tres barcos, dos de los cuales fueron hundidos.—Efe.

LA SITUACION DE MALTA EMPEORARA

Sobre todo tras el reciente éxito aeronaval de las fuerzas del Eje

ESCARAMUZAS DE POCA IMPORTANCIA

El Cairo.—Comunicado del gran cuartel general británico de Oriente Medio:

"Columnas móviles inglesas atacaron ayer a las fuerzas ligeras del general Rommel, en un amplio sector del frente de Libia. Los destacamentos de reconocimiento del Eje, que operaban desde hace tres días cerca de Gazala, se retiraron ayer tarde.—Efe.

HA QUEDADO LIBRE LA REGION SITUADA AL SUR DE LA LINEA GAZALA-EL-MEKILI

El Cairo.—El comunicado británico del Oriente Medio añade que con la retirada de los destacamentos de exploración del Eje de la región de Gazala, parece haber quedado completamente libre de enemigos la región situada al Sur de la línea Gazala-el-Mekili, a pesar de que alrededor de El Mekili se encontraban considerables fuerzas del Eje.

Los bombarderos británicos —agrega— han atacado con éxito numerosos objetivos de la retaguardia enemiga.—Efe.

IMPORTANCIA DEL RECIENTE EXITO DEL EJE

Roma.—En los Centros italianos

competentes se pone de relieve la importancia de las operaciones aeronavales que se han verificado los días 13, 14 y 15 del corriente en el Mediterráneo central.

Un gran convoy británico compuesto, por unos veinte transportes, escoltados por cinco cruceros y veinte contratorpederos que se dirigían de Alejandría a Malta, fué atacado varias veces por los aviones italianos y alemanes y obligado finalmente a dar media vuelta, después de haber sufrido las pérdidas siguientes: siete vapores mercantes, un contratorpedero y una lancha rápida hundidos; ocho mercantes, cinco cruceros y dos contratorpederos averiados.

El convoy británico —se añade en los citados medios— regresó hacia Alejandría aprovechando la oscuridad, cuando los aviones de reconocimiento ingleses le dieron aviso de que una escuadra naval italiana marchaba a su encuentro.

Este nuevo éxito —dicen los medios oficiales de Roma— conseguido por las fuerzas aero-navales italianas y por las escuadrillas del Cuerpo aéreo alemán, tiene un valor y un alcance que rebasan los de una mera batalla ganada. Del resultado de los combates aeronavales de los días 13, 14 y 15 en el Mediterráneo central, se pueden

sacar las siguientes conclusiones: La plaza fuerte de Malta, sometida desde hace largos meses a bombardeos aéreos en masa, tiene necesidad de socorros urgentes y abundantes, como lo demuestra el

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE MARINA

Madrid.— El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Pasan destinados a la Dirección de construcciones e industrias navales el alférez de Marina de la escala complementaria, don Manuel Flórez y Cabaña de Vaca; a la inspección de construcciones e industrias navales militares de El Ferrol del Caudillo el comandante maquinista, don Angel Vázquez de Porta; a la comandancia naval de Canarias el teniente vicario de segunda Cipriano Tapia Hernández; de ayudante de marina del distrito de Arrecife el subinspector de segunda, don César Botella Calandre; a la comandancia marítima de Las Palmas el subinspector de segunda, don Pedro Cantero Arocena, y a las órdenes del comandante general del departamento marítimo de Cartagena, el oficial segundo de máquinas, don Guillermo Fernández Rodríguez.

hecho de que los ingleses se arriesgaran a enviar un gran convoy con más de veinte barcos y una formidable escolta.

Al no plegar el convoy a su destino, la situación de Malta no hará sino empeorar, tanto más cuanto que los ingleses ante su fracaso, se guardarán de volver a enviar tan tos barcos.

Las fuerzas aeronavales del Eje no se limitan ya a dominar las rutas del Canal de Sicilia sino que se extienden progresivamente a ambos lados del mismo, como ha confirmado Churchill, al confesar ayer por primera vez que el Mediterráneo está cerrado al tráfico inglés.—Efe.

MUERE EL SECRETARIO DEL GOBIERNO DE MALTA

Londres.—El secretario del gobernador general de Malta Geoffrey Valentine, ha resultado muerto en un accidente de aviación ocurrido en alta mar.—Efe.

ATAQUE A UNA FORMACION NAVAL

El Cairo.—El comunicado de la Raf da cuenta del ataque a una formación de la flota italiana en el Mediterráneo, durante el cual varios torpedos alcanzaron a dos cruceros y un destructor.—Efe.